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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 09/09/2019 

 Aos nove dias do mês de setembro, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da 

Matriz nº 53, Centro, realizou-se a segunda Sessão Ordinária do mês de setembro 

de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, 

Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença dos Edis e 

se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então declarou aberta 

a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, solicitou 

aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da 

Sessão Ordinária do dia 02 de setembro de 2019. Não houve manifestações, e desta 

forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou 

novamente o 1º Secretário, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou 

de: Ofício nº 232/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexos os 

Projetos de Lei nº 28 e 29/2019. O Projeto de Lei nº. 28/2019 altera o Plano Plurianual 

2018/2021, para o exercício financeiro de 2020, do município de Tunápolis, Estado 

de Santa Catarina, e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 29/2019 Dispõe 

sobre as Diretrizes Orçamentárias do município, as metas e prioridades da 

administração, seus recursos financeiros e as bases para preparação do orçamento 

programa para o exercício de 2020. Ofício nº 226/2019 do Chefe do Poder Executivo 

encaminhando anexo o Projeto de Lei Complementar nº 02 substitutivo ao Projeto 

de Lei Complementar nº 01 de 09 de agosto de 2019 Dispõe sobre o Plano de 

Cargos, Carreira e Remuneração de Pessoal da Administração Pública do Município 

de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e contém outras providências. Indicação nº 

20/2019 assinada por todos os Vereadores da Casa, para que sejam adotadas as 

providências cabíveis no sentido de avaliar a possibilidade de execução/implantação 

das sugestões apresentadas pelos Jovens Vereadores, quando da realização da 1ª 

sessão ordinária do Programa Jovem Vereador. Indicação nº 21/2019 do Vereador 

Inácio Thomas sugerindo que sejam instaladas lixeiras coletivas na Linha São José, 

nas proximidades das propriedades de Maria Helena Kirchner e Rogério Michels. 

Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência solicitando aos demais 

pares que se manifestem se desejam a leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 28 

e 29/2019 e do Projeto de Lei Complementar nº 02/2019 apresentados na leitura do 

expediente. Não houve manifestações ficando dispensada a leitura. Seguindo, 

informou as inscrições para discussão de matérias do expediente, passando a 

palavra pela ordem. Inscreveram-se os Vereadores Loivo Zoz, Inácio Thomas, e  
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Flávio Wendling. Os Vereadores Loivo e Flávio comentaram a Indicação conjunta nº 

20/2019, que encaminha as Proposições dos Jovens Vereadores ao Executivo. O 

Vereador Inácio se pronunciou referente a Indicação nº 20, e também em relação a 

Indicação nº 21/2019 de sua autoria. O Vereador Aloísio, em aparte, corroborou com 

o assunto.  Concluídas as falas dos oradores, o Presidente deu sequência 

encerrando o expediente do dia e de imediato anunciou a Ordem do Dia constando 

somente para segunda deliberação, o Projeto de Lei nº 20/2019 que Institui o 

Programa Municipal de Fitoterapia “Chás, Além da Receita da Vovó”, na rede pública 

de saúde no município de Tunápolis e dá outras providências, e coloco-o em 

segunda discussão. O Vereador Aloísio Lehmen comentou ser muito valioso este 

Programa como forma de incentivar novamente o uso de chás, ressaltou que os mais 

jovens têm pouco conhecimento no uso de remédios naturais e que o Programa pode 

vir a auxiliar inclusive para reduzir os atendimentos nas unidades de saúde e o 

consumo de medicamentos químicos. Não havendo mais manifestações, o 

Presidente colocou o Projeto em segunda votação, constatando-se aprovação 

unânime. Na sequência deu-se o ato de eleição para escolha de Segundo Secretário 

para compor a Mesa Diretora. A eleição se deu em razão do cargo estar vago desde 

a nomeação do 1º Secretário Vereador Donato Lauschner como Secretário da 

Administração, Finanças e Planejamento do município, em 02 de maio do corrente, 

quando o então 2º Secretário, Vereador Inácio Thomas, assumiu a função de 1º 

Secretário. Tendo decorrido 120 (cento e vinte) dias, e conforme previsto no 

Regimento Interno, procedeu-se a escolha de novo componente para preencher a 

vaga na Mesa Diretora. Inicialmente, o Presidente informou os procedimentos da 

eleição conforme previstos no regimento Interno desta casa e convocou o Vice-

Presidente e 1º Secretário da Mesa para ajudar no escrutínio dos votos. Com a 

chamada por ordem alfabética cada Vereador depositou seu voto na urna, e, 

concluída a votação e o escrutínio dos votos, restou eleito por unanimidade dos votos 

o Vereador Gustavo Lawisch para ocupar a vaga. O Presidente então proclamou o 

mesmo eleito e empossado no cargo de 2º Secretário até o final de 2019, ficando 

desta forma a mesa Diretora composta da seguinte forma: Presidente, Gilberto 

Lunkes.  Vice-Presidente, Aloísio José Lehmen. Primeiro Secretário, Inácio Thomas 

e Segundo Secretário Gustavo Lawisch. Prosseguindo a pauta, o Presidente 

declarou que para Explicações Pessoais houve a inscrição do Vereador Arno Müller 

para falar sobre Consórcios, Convênios e Lei nº 05/2018. Arno registrou que volta e 

meia alguém comenta que os Consórcios não funcionam e por esta razão foi direto 

na prefeitura em todos os setores competentes para se inteirar da real situação. 

Apresentou uma vasta lista das aquisições feitas somente no corrente ano pelo 

consórcio Velho Coronel e outra com compras feitas através do CONDER o que 

comprova seus resultados e viabilidade com valores muitas vezes bem abaixo do  
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preço de mercado. Em relação a Lei 05/2018 disse que neste ano, até o momento, 

já foram pagos 10.364m² em incentivos por área construída, só com serviços de 

máquinas terceirizadas, além dos feitos com máquinas públicas, o que demonstra o 

quanto de serviços e investimentos estão sendo feitos no município. O Vereador 

Leonardo Vogt, em aparte, disse que em partes pode até concordar com as 

afirmações vendo toda esta papelada, mas que algo não fecha porque visitando a 

garagem onde devia ter agilidade sempre tem caminhões e máquinas estragadas e 

demora para conserto. O Vereador Arno completou que tudo depende dos casos ou 

peças que podem logicamente demandar uma maior espera, mas que no geral o 

município tem grande proveito com os consórcios. O Vereador Gilberto Lunkes, 

também inscrito, falou referente falta de água e fogo. Ressaltou que se observa 

praticamente uma estiagem verde, havendo propriedades que já registram falta de 

água, sendo que a demanda é muito grande para suprir todas as necessidades, 

conclamou para que todos os munícipes colaborem economizando a água ao 

máximo. Também chamou atenção para o perigo das queimadas uma vez que com 

o clima seco e vento, o fogo prolifera muito rápido e pode se tornar incontrolável. 

Encerradas as manifestações, o Presidente finalizou a pauta declarando que os 

Projetos de Lei nº 28 e 29/2019 e o PLC nº 02/2019 ficam baixados para análise nas 

Comissões Permanentes da Casa. Que as Indicações serão encaminhadas. 

Comunicou que os anexos dos Projetos de Lei nº 28 e 29/2019 (PPA e LDO 

respectivamente) serão encaminhados via e-mail para cada Vereador. Porém caso 

alguém queira de forma impressa poderá solicitar na secretaria e também que a via 

original fica a disposição para análise na Câmara. E sem mais a tratar, convocou os 

Vereadores e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia dezesseis 

de setembro às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da 

qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada, será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 09 de setembro de 2019. 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

INÁCIO THOMAS 

1º Secretário  
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